NYZEIZ 23-02-2022

1n Agknon

Yrnohoyifoupe apyikd To ouvollko daBpolopa Tou DoUS TwV TAIKTWY:

189 + 203 + 196 + 202 + 198 = 988.

H péon T Touv UPouc Twv MAKTWY Eival To MnAiko Tou napandvw abpoiopa-
TOC MPOC TO TARABOC TWV TTAIKTWY.

Meon Tipry: 988:5= '19?% EKATOOTA.

Av o iporovnTrc Ekave aliayn Tov naiktn Oouc 189 ek. pe évav naiktn vouc
203 ek., TOTE 0 péooc dpoc Ba avfavatav, kabwe Ba avtavétav Kal To dBpoloua
TOU UPOUC TWV TAKTWY.

2n Agknon

* Mapatnpoupe 6T Peyain ouxvotnTa napovodlouv ol aplBpoi 25 kal 26, y'
autd Tov AOYOo EKTILOOUE OTL N Wéon T Twv apiBuwy Ba eival évac apBpoc
PeTakL Tou 25 kat Tou 26.

» Ynohoyilovrac pe akpifewa tn peon T twv 20 aplBuwv Exoupe:

ABpolopa apiBpwv: 22 +2x23+4x24 +5x25+5x26 + 3 x 27 =500.

Mean Tiry: 500 : 20 = 25.



1o MpofAnua

Kataypadoupe og mivaka ouyvothitwy ta dedbopéva Tou padoypdpparog:

‘Ovopa Xpovoc (oe deutepoAenTa)
abArTplag
Mapia 51
Khew 53
Nikn 52
Avva 53
Oaiela 56

ABpoiloupe Toug ¥povous Twv abinTpuwv Tng opadac:
51 + 53 + 52 + 53 + 56 = 265.

Meon Tin: 265: 5 =

53 GeutepodenTa

H péan tipn twy eruddoewy OANc e opddac eivau 53 deutepdienTa.

Twv aBAnTpiav Tne «Avarohncr ota 400 p.

Méon Tipn tng emidoong

Méan Tipry
EmiGoons

Xpévoc (ot Seutepbhenta)
5858282889

Magpia

KAEww Mikn Avva Bakeia
"Ovopa aBAfTprac




3n Agknon

MNa va Bpolpe 5 aplBpolc Mow EXouy LEan T Tov aplBud 7, npénel va Bpolpe
5 apBuolc rou éxouv dBpolopa ico pe 5 x 7 = 35. Avaioovtac To 35 oe abpol-
opa 5 apiBuwv Exoupe:

+»35=104+10+2+8+5

#»35=34+7+104+10+5

+35=124+8+1+4+10

Ao TIC TMApanMmAvw TEQITITWOELC (UMAPYXOUY APKETEC akdud — avadEépaps Ka-
Molec evOEIKTIKA) prniopolUpe va ypapoupe toug eErfic 5 apBpoic now gxouv PEon
T Tov aplBud 7:

10 10 2 8 5

3 7 10 10 5

12 8 1 4 10
2o MpopAnua

To daBpolopa Twv evdeifewv mouw £Tuxe o Nikoc Tic 5 dopec nou épife To {apl
eivalioope2 +6+4 +6 + 3 =21.

Etetalovpe ta evbexdpeva mou propei va toxouv atic alec &dvo pilec tou

faplon, ETol WOTE N HEON TN Twv evbeitewv va eival puokdg aplBpoc, dniadn

noArarmhaco touw 7 (5 pibec + 2 pigec = 7). Ta nodhamhacia tou 7 mou eival

peyahoTepa and to 21 eivat:

» To 28, 1oTe 28 — 21 = 7, dpa ynopel va Tixouv ol evoeifeic 1 ka6 M 2 kat 5 1
3 kau 4.

« To 35, tote 35 - 21 = 14, dpwc dev undpyel dBpolopa evbeifewv 2 pidewv
Caplov 14, kabwe To péyloTo aBpolwopa pnopei va eival 6 + 6 = 12, Ze autr v
nepinTwan orapatdue tn Siepedvnan.

Zupnepaivoupe 6TL 0 Nikog nipénel va $épel Ta (euyapla evbeitewv 1 kat 6 n 2

Kat 53 kat 4.

3o MNp6pAnua

» To ouvolo Twv Bipiiwv eival 42 kal To mArBoc Twv otolPwv eival 6. O aplBpéc
6 eivar Siapétne Tou 42, cuvenwe ta nalbld propolv va peTakvrigouy Ta Pi-
BAia, wote kKABe oToifa va £xel Tov iblo apBpd PiPiiwv.

» KaBe oroifa Ba £xe1 42 : 6 = 7 BPAia.

» 2TNV MEPINTWOoN Mou To dBpolopa Twv BIAiwy dev ritav nmolhanidaoo Tou 6,
ol aroifec e Ba eiyav dAec Tov iblo aplBud BifMiwv.



